
 
 

Raadsvoorstel        Nummer: 236312 
 
Datum: 7 oktober 2014 
 
Datum raadsvergadering: 13 november 2014 
 
Indiener: presidium 
 
Onderwerp  
Vertrouwenscommissie herbenoeming burgemeester 
 
Voorgesteld besluit 

1. Een vertrouwenscommissie in te stellen die tot taak heeft de aanbeveling van de 
raad voor te bereiden in het kader van de herbenoemingsprocedure van de 
burgemeester; 

2. de Verordening vertrouwenscommissie herbenoeming burgemeester Leusden 2014 
vast te stellen.  

 
Kader 
Op 2 juli 2015 verstrijkt de eerste ambtstermijn van burgemeester Annemieke Vermeulen. 
De burgemeester heeft aangegeven voor herbenoeming in aanmerking te willen komen. 
Binnenkort ontvangt u een brief hierover van de Commissaris van de Koning. De raad stuurt 
op grond van artikel 61a, tweede lid Gemeentewet ten minste vier maanden voor de eerste 
dag van de maand waarin de herbenoeming dient in te gaan, een aanbeveling inzake de 
herbenoeming aan de Minister door tussenkomst van de Commissaris van de Koning. Dat is 
dus voor 1 maart 2015.  
 
Argumenten 
In de circulaire van de Minister van BZK staat dat een vertrouwenscommissie de 
aanbeveling van de gemeenteraad voorbereidt. De fractievoorzitters hebben aangegeven 
dat zij graag gezamenlijk zitting willen nemen in de vertrouwenscommissie; het is ook 
gebruikelijk dat fractievoorzitters dit doen. De voorzitter van de grootste fractie, Roel Madiol, 
is beoogd voorzitter. De fractievoorzitters hebben ook aangegeven de gemeentesecretaris 
als adviseur uit te willen nodigen, omdat hij al langere tijd samenwerkt met de burgemeester 
dan de wethouders. De griffier zal de ambtelijke ondersteuning van de commissie verzorgen.  
 
Nadere uitwerking 
Binnenkort voert de vertrouwenscommissie een gesprek met de Commissaris van de Koning 
en voert de commissie een functioneringsgesprek met de burgemeester. Vervolgens voert 
de commissie een aantal gesprekken met derden en vormt zij zich een oordeel over het 
functioneren van de burgemeester. De commissie bespreekt haar bevindingen met de 
burgemeester en stuurt een conceptaanbeveling aan de raad.  
In de raadsvergadering op 17 februari 2015 word de conceptaanbeveling in beslotenheid 
besproken en vastgesteld. Aansluitend wordt in de openbare raadsvergadering de 
aanbeveling openbaar gemaakt.  
De gemeenteraad stuurt de aanbeveling naar de Minister van BZK door tussenkomst van de 
Commissaris. De commissaris voegt aan de aanbeveling zijn advies toe. Daarna volgt de 
voordracht van de minister van BZK, waarin hij gewoonlijk de aanbeveling van de 
gemeenteraad volgt. Na ondertekening van het Koninklijk Besluit door de Koning en Minister 
van BZK is de herbenoeming definitief.  
 
Financiën 
N.v.t. 
 
 
 



 
 

Communicatie 
Op de werkzaamheden van de commissie, de stukken die betrekking hebben op de 
herbenoeming en op alles dat besproken wordt in de commissie rust volstrekte 
geheimhouding, die niet opgeheven kan worden. Na de openbare raadsvergadering kan in 
overleg met de Commissaris van de Koning een persbericht uitgaan.  
 
 
Het presidium van de gemeenteraad van Leusden, 
 
 
 
 
 
 
mevrouw mr. J.S.Y. Houtman   mr. J.P.O.M. van Herpen 
griffier       voorzitter



 
 

De raad van de gemeente Leusden;   
 

gelezen het voorstel van het presidium d.d. 7 oktober 2014  
nummer: 236312 
 
gelet op de artikelen 61a, 82 en 86 Gemeentewet, de circulaire Benoeming, 
functioneringsgesprekken en herbenoeming burgemeester van de Minister van BZK d.d. 15 
juli 2012; 
 
b e s l u i t : 
 
Een vertrouwenscommissie in te stellen die tot taak heeft de aanbeveling van de raad voor 
te bereiden in het kader van de herbenoemingsprocedure van de burgemeester; 
de Verordening vertrouwenscommissie herbenoeming burgemeester Leusden 2014 vast te 
stellen.  
 
 
Aldus besloten door de raad van de gemeente  
Leusden in zijn openbare vergadering van 13 november 2014 
 
 
 
 
 
mevrouw mr. J.S.Y. Houtman mevrouw drs. A. Vermeulen 
griffier voorzitter 
 


